

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ قُلُوبًا كَمَا أَنْتُمْ لَكُمْ أَنْتُمْ

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا اخبار

جلد ۱۰ اشہادت ہفتہ ۱۰ اپریل ۱۹۵۲ء نمبر ۱۱

مشرقی پنجاب میں بعض عناصر تشدد کے ذریعہ حکومت کا تختہ الٹنا چاہتے ہیں

اسمبلی میں وزیر اعلیٰ بصیر حسین سچر کا اہتمام
 نئی دہلی ۹ اپریل - مشرقی پنجاب کے وزیر اعلیٰ بصیر حسین سچر نے کل صوبائی اسمبلی میں اس طرح کا اہتمام کیا کہ صوبے میں بعض عناصر تشدد کے ذریعہ حکومت کا تختہ الٹنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کے پاس ایسی اطلاعات پہنچی ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ یہ عناصر جو حکومت کے خلاف تشدد استعمال کرنے کی تحریک دلا رہے ہیں۔ وہ ایسے حالات پیدا کر دیتا ہے جتنے ہیں کہ فوج اور پولیس متوجہ ہو کر نہ رہے۔ اس سے قبل بھارت کے وزیر دربار اعلیٰ کنگرا کا ٹیچو پارلیمنٹ میں تاجپے میں کہیں لالہ اور مشرقی پنجاب کی ریاست یونین کے بعض دیہات میں کیمونسٹوں نے متوزی ڈاکٹر مصدق وارثہ ایران کے کامیوں میں تصادم حکومت قائم کر رکھی ہے۔

تہران ۹ اپریل - یہاں آج بھی ایرانی پارلیمنٹ کا اجلاس تہران کا پارلیمنٹ کی عمارت کے باہر ڈاکٹر مصدق کے کامیوں اور شاہ ایران کے کامیوں کے درمیان تصادم ہو گیا۔ جس میں ۱۶ افراد زخمی ہوئے۔ سات شخصوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

غذائی صور حال پر قابو پانے کیلئے اس سال لاکھ ٹن گہوں درآمد کرنا پڑے گا

اناج کی پیداوار بڑھانے کے سلسلے میں اعلیٰ اختیارات کی ایک منہجی کمیٹی تشکیل دی گئی ہے۔ یہ کمیٹی جنگی پیمانے پر نہایت تیزی سے اقدامات کرے گی۔ پیرس کانفرنس میں خواجہ غلام الدین کا اعلان کیا گیا ہے کہ وزیر اعظم الحاج خواجہ ناظم الدین نے آج تیسرے پیر ایک کانفرنس میں اخبار نویسوں سے خطاب کرتے ہوئے اعلان کیا کہ حکومت نے اناج کی پیداوار بڑھانے کے لئے اعلیٰ اختیارات کی ایک منہجی کمیٹی تشکیل دے کر اس کی نگرانی کا اہتمام کرے گی۔ اناج کی پیداوار بڑھانے کے تمام منصوبوں کو جی جی پیمانے پر تیزی سے عملی جامہ پہنا جائے گا۔ کمیٹی اس سلسلے میں لوہلہ میعاد منقولے مرتب کرنے کے متعلق جو حکومت کو مشورہ دے گی۔ وزیر اعظم نے بتایا کہ تمام صوبائی حکومتوں کو بھی ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ جلد سے جلد اس ذمیت کی صوبائی کمیٹیوں بنا لیں۔ ان کمیٹیوں کو وہ تمام ضروری اختیارات حاصل ہوں گے جن کی مدد سے اناج بڑھانے کی ضروری برائیاں پوری کی جاسکیں۔ ملک کی غذائی صورت حال پر غور کیا جائے تو پتہ چلے گا کہ اس سال ۱۵ لاکھ ٹن اناج درآمد کرنا پڑے گا۔ آپسے کہا آئندہ ۱۰ لاکھ ٹن اناج درآمد کرنا پڑے گا۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

۱۰ اپریل - اطلاع منظر ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔

مبلغین کرام کے اعزاز میں دعوت

کراچی ۹ اپریل - احمدیہ شعبہ اطلاع عامات کی طرف سے آج شام مکرم مولوی احمد شاہ صاحب مکرم مولوی فضل الہی صاحب بشیر اور مکرم مولوی نور احمد صاحب کے اعزاز میں ایک دعوت چائے کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں مبلغین کرام کے علاوہ صحافیہ جامعہ کے بعض دیگر اصحاب نے بھی شرکت کی۔ مکرم مولوی احمد شاہ صاحب نامیچر ماس ۵ سالہ سنیہ زینبہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد حالی ہی پاکستان تشریف لائے ہیں۔ مکرم مولوی فضل الہی صاحب بشیر اور مکرم مولوی نور احمد صاحب اعلیٰ کلمۃ الحق کا عنوان سے مشرق افریقہ تشریف لے جائے۔ یہی وہ دونوں مجاہد انشا اللہ العزیزین گل تیسرے پیر عمری جہاز کے ذریعہ مساسر روانہ ہوں گے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنی بجز عافیت اپنی منزل مقصود تک پہنچائے اور ان کی تبلیغی مساعی میں برکت ڈالے۔

سید میراں محمد شاہ مستعفی ہو گئے

کراچی ۸ اپریل - سید میراں محمد شاہ سفیر پاکستان متعینہ سپین یعنی نجی و جومات کی بنا پر اپنے عہدے سے مستعفی ہو گئے ہیں۔

بھارت میں مقیم قبائلی چٹان پاکستانی قومیت برقرار رکھنے کے خواہاں ہیں

پٹھانوں کے نمائندہ وفد کی پاکستانی ہائی کمشنر مشرقیہ تشریحی مرقا
 نئی دہلی ۹ اپریل - ہندوستان میں پاکستان کے ہائی کمشنر مشرقیہ تشریحی سے تیار ہے کہ قبیلوں اور اہل آباد میں برائیاں رکھنے والے ہر قبیلے کی چٹان کی یہ خواہش ہے کہ وہ جلد سے جلد پاکستانی پاسپورٹ حاصل کرے۔ تاہم اس کی پاکستانی قومیت کے بارے میں کوئی مشرباتی تہ سے مشرب تشریحی نے جو میں امیر اور بیویاں کا دورہ کرنے کے بعد حال ہی میں یہاں ڈیپارٹمنٹ آف ایکس چارجز میں ایجنٹوں کو بیان دیتے ہوئے بتایا کہ جب میں میں بیویاں کو قتل سکوت رکھنے والے قبائلی چٹانوں کے ایک نمائندہ وفد سے ملنے سے ملاقات کی۔ وفد نے پاکستان کے ساتھ اپنی وفاداری کا یقین دلانے کے علاوہ یہ بھی کہا کہ قبیلوں نے ہندوستان کی نام نہاد تحریک کے کوئی واسطہ نہیں ہے۔ انہوں نے بتایا کہ قبیلوں کی پختونستان میں اس وقت سے پچھلے دنوں جو کہ منعقد ہوا تھا۔ اس میں صرف ۱۹ چٹان شریک ہوئے تھے۔ مالا محیرہ میں رہنے والے قبائلی چٹانوں کی تعداد ۸۰۰ سے بھی زیادہ ہے۔ اس طرح احمد آباد میں بھی ۲۰۰ کے قریب چٹان مقیم ہیں۔ وہ بھی پاکستانی پاسپورٹ حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ مشرب تشریحی نے بتایا کہ قبائلی چٹانوں کے مطالبہ کے پیش نظر مشرب تشریحی پاسپورٹ آفس کا ایک پاکستانی افسر ترقی دے کر قبیلوں کو بھیجا جائے گا۔

عوامی لیگ کی مجلس عاملہ کے انتخاب پر نواب صاحب ممدوٹ کا اعتراض

لاہور ۹ اپریل - نواب مختار حسین خان آت ممدوٹ نے اس طریق کار پر اعتراض کیا ہے۔ جس کے مطابق جناح عوامی لیگ کے کنوینشن میں حسین شہید سہروردی نے عوامی لیگ کی مجلس عاملہ نامزد کی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نواب صاحب ممدوٹ نے جناح عوامی لیگ کی مجلس عاملہ کے اس اجلاس میں شرکت نہیں کی تھی۔ جو پچھلے دنوں شیخ پورہ میں منعقد ہوا تھا۔

دسائل پر بھروسہ کرتے ہوئے اتنی بھاری مقررہ بیویوں اور آدمیوں کو سکتے۔ اسلئے امریکہ سے امداد کی ضروری درخواست کی گئی ہے۔ اور مشرب تشریحی اس بارے میں باضابطہ تشریحی کی جانے گی۔ آپسے امید ظاہر کی کہ امریکہ ۱۰ لاکھ ٹن گہوں امداد کے طور پر دے دے گا۔ باقی پانچ لاکھ ٹن کا اہتمام کو کمیونٹی کے تحت کیا جائے گا۔ جس میں آسٹریلیا اور کینیڈا بھی شامل ہیں۔ درآمد شدہ ۱۵ لاکھ ٹن میں سے ۱۲ لاکھ ٹن تو توجہ کی کو پورا کیا جائے گا۔ باقی ۲ لاکھ ٹن گہوں ترخوں کو گرانے کے کام آئے گا۔ ہیزیہ سال کے آخر میں محفوظ ذخیرے کے طور پر بھی کام دے گا۔ (باقی صفحہ)

اطلاوی جہاز ناکہ بندی سے بچنے کیلئے کل گیا

تہران ۹ اپریل - ایک اڈیٹل بردار اطلاع دیا کہ جہاز برطانیہ کی ناکہ بندی سے بچنے کو اٹلی کی ایک بندرگاہ میں پہنچ گیا ہے۔ اس جہاز میں دو ہزار ٹن ایرانی تیل لدا ہوا ہے۔ یہ دوسرا جہاز ہے۔ جو ناکہ بندی سے بچنے کو اڈیٹل اطلاع لایا ہے۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ اپریل ۱۹۵۲ء

بہترین طرز حکومت جمہوریت ہے

ایک معاصر نے اپنے ایک اداویہ میں کہا ہے۔ کہ جمہوریت بے شک بہترین طرز حکومت ہے۔ مگر یہ ایسے ملکوں میں ہی کامیاب ہو سکتی ہے جہاں عوام کا میاں و تعلیم اعلیٰ ہو۔ جہاں سب لوگ عقل مند ہوں۔ پھر معاصر سمجھتا ہے کہ حکومت خواہ کسی طرح کی ہو بادشاہی ہو یا ڈکٹیٹر شپ یا جمہوریت ہو۔ مگر وہی حکومت بہتر ہے۔ جو نظم و نسق کے علاوہ عوام کی خوراک پر دو بادشاہ اور معاشرت اور ہر طرح کی خوشحالی کا بند و بست کرے۔ معاصر کے خیال میں اگر بادشاہی یا ڈکٹیٹر شپ بھی ایسا بند و بست کر سکے تو وہی بہتر ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ موجودہ زمانہ میں حکومت کے ذمہ ملک میں نظم و نسق قائم رکھنے کے علاوہ اور بھی بہت سے فریضے ہیں۔ اور ہر قسم کی حکومتیں گورنر لمانہ میں ہی ان امور کا کسی نہ کسی حد تک نفاذ رکھتی رہیں ہیں۔ یہاں تک کہ خود مختار بادشاہ بھی جن کا حکم ہی قانون ہوتا تھا۔ تین ان امور کا خیال رکھنے کے کامیابی سے حکومت نہیں کر سکتے تھے۔ اور آجکل ڈکٹیٹر تک بھی جو خود مختار بادشاہوں سے بھی زیادہ خود مختار ہوتے ہیں۔ ان سب امور کا خیال رکھتے ہیں۔ اور باوجود طاقت کے رعب کے وہ بھی عوام کی بہبودی کا بندوبست کرنے کے بغیر حکومت نہیں کر سکتے۔ بلکہ یہ بھی درست ہے کہ بعض ڈکٹیٹر ملک کے لئے اچھا کام بھی کر سکتے ہیں مگر ڈکٹیٹر شپ ایک عارضی چیز ہے۔ جو خاص شخصیت کے ساتھ وابستہ ہوتی ہے۔ اگر ڈکٹیٹر اچھا ہو تو ملک کی کچھ بھلائی کر سکتا ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ ایسے سے اچھا ڈکٹیٹر بھی انسان ہوتا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ ایک خود مختار انسان خواہ وہ کتنی ہی محب وطن اور عقلمند کیوں نہ ہو تمام معاشی مشرقی اور دیگر مسائل پر وہی نہیں ہو سکتا۔ بے شک ایک قومی انسان جس کے ساتھ قوت و جوت کے رعب سے کچھ عرصہ کے لئے ملک میں نظم و ضبط قائم رکھ سکتا ہے۔ مگر یہ دور زیادہ مدت قائم

نہیں رہ سکتا۔ ایک قوم اس وقت تک صحیح متوازن اور عدل و انصاف کے اصولوں کے مطابق نہ رہتا نہیں پاسکتی جب تک خود عوام کی ذمہ داری کا میاں ملند نہ ہو۔ جب تک ملک میں کوئی قانون نہ ہو۔ جب تک تمام چھوٹے بڑے اس قانون کی پابندی نہ کریں۔ ایسے ڈکٹیٹر کی مثال آندھی کی ہوتی ہے جو بے شک گندمی ہوا کا عارضی طور پر صاف کر دیتی ہے۔ اور اراضی کچھ اچھائی بنا کر دیتی ہے۔ لیکن اگر تیر ہی آندھی چلتی رہے تو زندگی دوبارہ بن جائے۔

اس لئے میں کہ معاصر نے کہا ہے بہترین طرز حکومت جمہوریت ہی ہے۔ بیشک جمہوریت کسی قدر سست رفتار ہوا کرتی ہے۔ اور اس میں ترقی آہستہ آہستہ ہوتی ہے۔ لیکن ترقی دہی یا تیرا بھی ہوتی ہے۔ جو آہستہ آہستہ ہوتی ہے۔ اور اس کی آہٹیں مضبوط ہوں کہ اگر کبھی آندھی میں چلے نہ تو وہ متزلزل نہیں۔ جمہوریت میں بھی ایسے انسان جن میں اچھا کام کرنے کی صلاحیت ہوتی ہے اگر چاہیں تو ملک و قوم کے لئے مفید ہو سکتے ہیں۔ اور جمہوری اصولوں کا پابند نہ کرنا ملک و قوم کی ترقی کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے سکتے ہیں۔ اور قومی کاموں کی رفتار تیز کر سکتے ہیں۔ وہ ملک و قوم کو اپنی قابلیت سے فائدہ پہنچا سکتے ہیں مگر قومی انقلاب سمجھنے مفید ہونے کے اکثر باعث نقصان ہوتا ہے۔ اس طرح ملک میں جو بہتر ہو سکتی ہے۔ اور اترے ہوئے نقصانات ہوتے ہیں۔ اس کی تلافی اکثر صدیوں تک نہیں ہو سکتی۔

مشرق ممالک میں جمہوریت کی ناکامی کی وجہ یہ تھی ہے کہ یہ مشرقی قبیلوں سے میل نہیں کھاتی۔ جب کہ اکثر خیال کیا جاتا ہے بلکہ اس کی اصل وجہ یہ ہے کہ مشرقی ممالک ایک بحرانی دور میں سے گزر رہے ہیں۔ اور طبعیتیں کسی شکست پر نہیں آئیں۔ اس کا علاج میں کہ معاصر نے بتایا ہے یہ نہیں ہے۔ کہ یہاں کوئی حکومت ہو عوام ڈکٹیٹر شپ ہی کیوں نہ ہو جو عوام کے مشرقی قوانین کو

کو قائم رکھنے میں کامیاب ہو۔ ایسا علاج محض عارضی تو ہو سکتا ہے مگر اس کی کوئی پائیدار قیمت نہیں ہے۔ صحیح علاج یہ ہے کہ ہمارے سمجھدار اور تعلیم یافتہ لوگ خود بھی آئین پسند اختیار کریں اور عوام کو آئین پسندی سکھائیں۔ جمہوری اصول و اصول انتخاب کا اصول ہے۔ عوام اپنے نمائندے انتخاب کر کے حکومتی اداروں میں بھیجتے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ مشرقی ممالک میں انتخابات میں بہت سی خرابیاں اور نقائص ہیں۔ مگر موجودہ زمانے میں بہتر سے بہتر جمہوری ممالک میں بھی ایسی خرابیاں کسی نہ کسی حد تک موجود ہیں۔ جن سے اس لئے کہ یہاں انتخابات میں زیادہ نقائص ہیں۔ جمہوریت کو غلط طریقہ حکومت نہیں کر سکتے۔ ہمارا کام یہ ہونا چاہیے کہ ان خرابیوں کو دور کرنے کی کوشش کریں۔

یہاں ایک پڑا فقر ہے کہ جو پارٹی انتخابات میں کامیاب نہیں ہوتی۔ وہ بعد میں خیر باخیر سے عوام کو حکمت کے ثمرات کو شریک کر دیتی ہے۔ اور ذرا ذرا اس فرس بات کا جھگڑنا کر انہوں نے مطالبات کا ڈھونگ رچاتی ہے اور پھر یہ دعوے کرنے لگتی ہے کہ عوام

ہمارے ساتھ میں حکومت کو گھٹنے ٹیک دینے چاہئیں۔ یہ طریق سخت غیر جمہوری ہے۔ اگر واقعی اب عوام ان کے ساتھ میں بھی تو ان کو چاہئے کہ وہ آئندہ انتخابات کا اختیار کریں۔ اگر واقعی عوام ان کے ساتھ ہوں گے تو وہ کامیاب ہو جائیں گے۔ ان کو اپنے پروگرام کے مطابق حکمت بنانے کا موقع ملتا ہے۔

مگر دنیا کے بعض لیڈروں کا تو باوجود آرمی بنانا ہے۔ وہ صرف عوام کے جذبات سے کھیل ہی بننا سیاسی کمال سمجھتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں ایک ... سیاسی پارٹی کے سربراہوں کے ذریعہ اعلان کیا ہے کہ وہ انتخابات میں حصہ نہیں لے گی۔ البتہ اپنی تمام جدوجہد حکومت سے کچھ بہتر قسم کے مطالبات منوانے میں صرف کرے گی۔ یہ پارٹی ہے جس کو اپنی اسلام پرستی آئین پسندی اور عقیدت کا بظاہر ہر جہاں ادعا ہے۔ اور حکیمانہ بھی ادعا ہے کہ اس کے پیچھے عوام کی طاقت ہے سوال یہ ہے کہ اگر عوام اس کے ساتھ میں تو وہ انتخابات کے ذریعہ کیوں آگے نہیں آتی جو آئین جمہوری طریقہ ہے۔ کیوں وہ اپنے مطالبات کی بنیاد پر انتخابات نہیں لڑتی اور کھرت ایک ہی وجہ ہو سکتی ہے اور وہ یہ ہے کہ عوام

سورۃ الحديد کی آیات کا ترجمہ

گوشہ شاعت میں سورہ الحديد کی آیات کلام اللہ کے زیر عنوان المصلح میں شائع کرائیں تھیں ترجمہ میں کتاب کی غلطیاں لہنگی تھیں۔ اس لئے ترجمہ پھر شائع کیا جا رہا ہے۔ (ادوار)

— کیا ان لوگوں کے لئے جو ایمان لائے ہیں ابھی وقت نہیں آیا کہ ان کے دل اللہ تعالیٰ کے ذکر کے لئے اور اس کے لئے جو اس نے حق اتارا ہے ڈریں اور ان کی طرح نہ ہوں جن کو کتاب دی گئی۔ اور جب ایک عرصہ گزرے گی۔ تو ان کے دل سخت ہو گئے۔ اور اکثر ان میں سے فاجر ہیں۔

— جان لو کہ اللہ تعالیٰ زمین کو اس کی مونت کے بعد پھر زندہ کرنا ہے۔ ہم نے کھلی کھلی آیات تم پر بیان کر دی ہیں۔ تاکہ متاندتم سمجھ جاؤ۔

— یقیناً صدقہ دینے والے اور صدقہ دینے والیاں اور وہ جو اللہ تعالیٰ کو قرض حسنہ دیتے ہیں۔ ان کے لئے دگنا کیا جاتا ہے۔ اور ان کے لئے اچھا اجر ہے۔

— جو لوگ اللہ تعالیٰ اور اسکے رسولوں پر ایمان لاتے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک صدیق اور شہید ہیں ان کے لئے اپنا اجر اور اپنی روشنی ہے اور جنہوں نے انکار کیا۔ اور ہماری آیات کی تکذیب کی وہ جہنم والے ہیں

— جان لو کہ یقیناً یہ روزی زندگی لیب و لہو ہے اور زینت باہمی تقاضا اور اموال دا اولاد کی کثرت اس بادل کی مثال ہیں۔ جن کی روئیدگی لغاری کی آنکھوں کو تعب میں ڈالتی ہے۔ مگر پھر وہ مرجھا جاتی ہے۔ اور تو اسکو زرد ہوا ہوا دیکھتا ہے۔ پھر خشک اور مست ہو جاتی ہے۔

— اور جان لو کہ قیامت کو سخت عذاب ہے گا۔ اور اس دن اللہ تعالیٰ کی حضرت اور خوشی بھی حاصل ہوگی۔ اور یہ دنیا کی زندگی کو اس نے دھوکے کے اور کیا ہے؟

— اپنے رب کی حضرت کے لئے دوزخ اور اس جنت کے لئے کہ جس کی دست آسمان اور زمین کی دست کے برابر ہے۔ جو ان لوگوں کے لئے تیار کی گئی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسولوں پر ایمان لاتے ہیں۔

— اللہ تعالیٰ کا فضل ہے جسکو چاہتا ہے دیتا ہے اور اللہ تعالیٰ بڑے فضل والا ہے۔

میں نے یہ ساری ساری لکھی ہے۔

مکمل تعلیم کی تمام خصوصیات اسلام میں جو ہیں

قرآن مجید کی ایک آیت کی پر معارف تفسیر

(دفعہ فرمودہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

دہائیوں میں تقدیر پاں پائی جاتی ہیں تو وہ وہ کسی قسم کی ہی کیوں نہ ہوں۔ ان بینوں انعام میں آجاتی ہیں۔ یا تو بڑی ایسی جتنی ہوتی ہے کہ لوگوں کی نظر سے پوشیدہ رہتا ہے۔ یا ایسی ہوتی ہے کہ دوسرے لوگوں کو بھی اس کا علم ہو جاتا ہے اور انہیں اس سے ذہنی تکلیف پہنچتی ہے۔ اور یا پھر وہ بڑی ایسی سخت ہوتی ہے۔ کہ اگر بعض کو اس سے ذہنی تکلیف پہنچتی ہے تو بعض دوسروں کے متعلق اس فعل کی وجہ سے نفاق ہو جاتے ہیں۔ ان سب قسم کی بدیوں سے بچنے کا اس آیت میں حکم دیا گیا ہے۔

میں نے اوپر بتایا تھا کہ مکمل تعلیم کے لئے جو سب ضروریات پر عادی ہوئے ہیں ضروری ہے کہ اس میں تمام نظریوں کا لحاظ رکھا گیا ہو۔ اس آیت میں جو تعلیم دیکھی ہے اس میں یہ بات بھی موجود ہے۔ کیونکہ وہ زمین بعض انسان ایسے ہوتے ہیں جو عشاء میں مبتلا ہوتے ہیں۔ لیکن ظلم کرنا ہرگز بند نہیں کرتے۔ اور اسی طرح کئی ایسے بھی ہوتے ہیں جو ظلم کر کے دوسروں کا مال تو بے لیتے ہیں۔ مگر عہد سے ان کو نفرت ہوتی ہے اور وہ کبھی کا حق مارنا بھی پسند نہیں کرتے۔ مگر تربیت کی بیان کردہ وہ بدیوں جو ان کی ذات سے متعلق رکھتی ہیں۔ یعنی جن میں کسی کا کینہ رکھنا یا عیب ہونی کرنا یا جھگڑنا وغیرہ وہ ان میں مبتلا ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے زمین جامع الفاظ رکھ کر ہر قسم کی بدیوں کو اور سب طبائع کی بدیوں کو شامل کر دیا ہے اور ایسا ہی نیکوں کے ذکر میں بھی ہر قسم کے میلان والوں کو بیچ کر دیا ہے۔ عمل کا بھی اور اسان کو بھی اور با مبادلہ تو ہر قسم کی ممانعت کو بھی اس کے علاوہ ان مختصر سے الفاظ میں یہ بھی بتایا گیا ہے۔ کہ بڑی سے بچنے اور نیکی کے اختیار کرنے کا راستہ تو سنا ہے۔ چنانچہ نیکیاں گناہ سے بچنے نیکی کے نکلنے دوسرے کو پہلے بیان فرمایا ہے۔ پھر ان کے اوپر کے دوسرے کو بھراس کے اوپر کے دوسرے کو اسی طرح بدیوں کے ذکر کو سب سے پہلے نکلے دوسرے کی بڑی سے شروع کیا ہے۔ پھر اس سے اوپر کی بڑی بڑی بیان کی ہے۔ اور پھر اس سے اوپر کی اور اسی طرح انسان کو نیکوں کے معمول اور

دے کر خاموش ہو جاتی ہے۔ کہ اعلیٰ تر صفات کے نوا ہر مشہد اس سے لاشی نہ پاسکیں۔ اور نہ اعلیٰ اخلاق کے بیان پر بس کر دیتی ہے کہ کمزور انسان نیکی سے محروم رہ جائیں۔ بلکہ وہ نیکی اور بڑی کے تمام مآراج کو بیان کرتی ہے۔ تاکہ مردوں کو بڑی چھڑانے میں مدد دے۔ اور نیکوں کی نیکی کے معمول میں اعانت کرے۔ ایک بڑی میں ڈوبے ہوئے انسان کو یہ کہنا کہ تو ایسا نیک ہو جا کہ سب دنیا کا سہارا تو جی ہو۔ اور تو سب کے لئے بمنزلہ مال کے ہو جا ایسا ہی ہے فائدہ ہوگا جیسے ایک الف ج پڑھنے والے کو ایم اسے کا کوس شروع کرنا پڑنا۔ اسی طرح ایک اعلیٰ نیک کے ایک آدمی کو یہ کہنا کہ دیکھو دنیاوت اور سرکشی نہ کرو۔ اور ظلم نہ کرو بالکل فضول بات ہوئی۔ جو شرارت میں پڑھا ہو اس سے پہلے بڑی بدیوں اور بڑی نیکیوں میں بھی اصلاح ممکن ہے۔ اور جو نیکی کرتی کرنا ہو اسے صرف باریک گناہوں سے ہوشیار رہنے کی تلقین کرنا کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ کیونکہ بڑی کی عام راہوں کو تو وہ پہلے ہی چھوڑ چکا ہے۔ اور یہ سب نیکیوں اور بڑی تعلیم میں موجود ہیں۔ وہ بڑی نیکی کی راہیں بھی بتاتی ہے اور چھوٹی نیکی کی بھی۔ اور بڑی بدیوں سے بھی بچانی ہے اور چھوٹیوں سے بھی۔ اور ہر شخص کو وہی درجہ کا جو اس کو سمجھ سکتا ہے اور اس پر عمل بھی کر سکتا ہے۔ یہ نکتہ بھی یاد رکھنے کے قابل ہے۔ کہ

اس آیت میں تین درجے بڑی کے درمیان درجے نیکی کے بیان فرمائے گئے ہیں۔ چونکہ نیچے میں ہمیں یہ قانون رائج معلوم ہوتا ہے۔ کہ تکمیل سے پہلے ہر شے کو چھ درجہ راجح طے کرنے پڑتے ہیں۔ اس آیت میں گویا روحانی تکمیل کا سبب نصاب بیان کر دیا گیا ہے جسے بڑھ کر انسان ساتواں درجہ یعنی کمال کا مقام حاصل کر سکتا ہے جو بدیوں میں ڈوبے ہوئے لوگ ہیں۔ انہیں پہلی جلد وہ جہد بھی سے بچنے کے لئے کرنی پڑتی ہے۔ اس دلدل سے نکلنے کے لئے منکر کا کچھ آجاتا ہے۔ اور جب منکر کے کچھ سے لکھتا ہے تو تختہ گرد کردینا اور میں چھین جاتا ہے تب اس سے نجات پاتا ہے تو عدل کے مرغزار کی طرف رخ ہو جاتی ہے اسے قطع کر لینا ہے تو آسمان کا چین آجاتا ہے۔ اسے طے کر لینا ہے تو آہنا ذی القربی کا ہتھوں والا باغ آجاتا ہے اور اس کے آگے نیت ہی جنت ہے۔ ایسا مناسبت سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ ماں کے قدموں کے نیچے نیت ہے۔ اس آیت میں بھی ایسا ذی القربی کو جو ماں کے سے ملو کہ پر دلالت کرتا ہے۔ تکمیل

کا آخری اور بہت سے پہلا مقام بتایا گیا ہے۔ اور صحت کا مقام ذکر کر کے جو خدا تعالیٰ میں جو جو جاتا ہے اور خدا تعالیٰ اس کے دل میں ڈال دیا ہے۔ اور وہ جہاد اور جہاد دماغی اور نہ ٹوٹنے والے ہوش میں بڑھتے جاتے ہیں۔ یہ آیت ہر قسم میں غلطی کے دوسرے نص میں پڑھی جاتی ہے اور یہ رواج حضرت عمر بن عبدالعزیز اموی خلیفہ کے عمل سے شروع ہوا ہے۔ اس امر سے ظاہر ہے کہ مسلمان ایسا ہی ہے اس آیت کی اہمیت کو سمجھتے رہے ہیں عیاں ہی اس آیت پر بہت بڑھتے ہیں۔ اور بڑی نے تو یہاں تک لکھ دیا ہے کہ مسلمان اس تعلیم کو اعلیٰ اعلیٰ کہہ کر پیش کرتے ہیں۔ وہ چارے مسیح کی تعلیم سے تو اس کا مقابلہ کرے، جو متی باب ۲۴، ۲۹ میں بیان ہے۔ یہاں لکھا ہے۔ خداوند اپنے نواسے سارے دل اور اپنی ساری جان اور اپنی ساری عقل سے محبت رکھتا ہے اور یہاں حکم بھی ہے۔ اور درجہ اس کی ماند نہ ہے۔ کہ اپنے بڑے سے اپنے پر اپنی صحبت رکھ۔ حالانکہ مسیح کی اس تعلیم میں ایسا لکھا ہے کہ باکل باکل با اور عقل ہے۔ قرآن مجید کی تعلیم کے مقابلہ میں اس تعلیم کو اپنے فائدہ کی کسی حیثیت حاصل ہے۔

بے شک مسیح نے کہا۔ کہ خدا سے اپنے سارے دل اور ساری جان اور ساری عقل سے محبت رکھ۔ مگر سوال یہ ہے کہ دل کس نے دیا جان کس نے دی عقل کس نے عطا دیا۔ اللہ نے۔ پس ان کے ساتھ جو بھی محبت کی جائے گی۔ وہ عدل کے مقام سے اور بڑھ کر جا سکتی۔ بال عدل کا لفظ اس فقہ سے بہت زیادہ وسیع ہے۔ کیونکہ ان پر تو عدل کے علاوہ اور بھی چیزیں ہیں جنکی قربانی فرمائی جاتی ہے۔ مثلاً۔ احساسات و جذبات و ہوا تک انسان اپنی ہر ایک خواہش پر ایک ارادہ اور دنیا کی ہر چیز سے بڑھ کر خدا سے محبت نہ کرے گا تو وہ عدل کرنے والا نہیں کہلا سکتا۔ بیشک ساری جان سے محبت کرنا بھی بات ہے۔ مگر کئی لوگ ہیں جو اپنی جان سے بڑھ کر اپنی اولاد سے محبت کرتے ہیں۔ اور کئی ایسی طبائع ہیں جو اپنے دل اور اپنی جان کی نسبت مال سے زیادہ پیار کرتے ہیں۔ اور کئی اس فطرت کے ہوتے ہیں۔ جو اپنی عزت و ناموس کی خاطر اپنی جان تک قربان کر دینے سے دریغ نہیں کرتے تو خدا تعالیٰ جان سارے دل اور ساری عقل کے لفظ کے اندر ہر قسم کی قربانی اور خدا تعالیٰ سے کامل محبت جس کو عدل کا لفظ ظاہر کرتا ہے نہیں آسکتی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں دوسری

جماعت کے سب سے مخلصین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اپیل

بریلوآفت زلیخا اور گریز کی ہر امت میں تعاون کے لئے احباب جماعت سے بار بار حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کے حوالہ سے اپیل کی جا رہی ہے۔ مگر اب تک خریداران کی تعداد ناکافی بنتی ہے۔ اگر احباب رسالت کی ارادہ اور تخریر انہی کی طرف توجہ فرمائیں۔ تو حضور علیہ السلام کی خواہش کو پورا کیا جاسکتا ہے۔ اس اعلان کے ذریعہ حضور علیہ السلام کے ارشادات احباب کے سامنے پیش کئے جاتے ہیں۔ ان ارشادات کی روشنی میں اگر احباب پوری سعی فرمائیں۔ تو کامیابی یقینی ہو سکتی ہے۔ حضور علیہ السلام ضمیمہ بریلوآفت زلیخا ۱۹۵۳ء میں ارشاد فرماتے ہیں:-

”اگر اس رسالت کی اعانت کے لئے اس جماعت پر دس ہزار خریدار رو یا لاکھ بڑی کامیاب ہوجائے۔ تو یہ رسالہ خاطر خواہ چل سکے گا۔ اور میری دولت میں اگر سمیت کئے دالے اپنی سمیت کی حقیقت پر تمام رہ کر اس بارہ میں کوشش کریں۔ تو اس قدر تعداد کچھ بہت آہنی۔ بلکہ جامعیت موجودہ کی تعداد کے لحاظ سے یہ تعداد سمیت کم ہے۔“

اگر خدا نخواستہ یہ رسالہ کم توجہی اس جماعت سے بند ہو گیا۔ تو یہ واقعہ سلسلہ کے لئے ایک ماتم ہو گا۔ وقت آتا ہے کہ ایک سونے کا پھاڑا بھی اس راہ میں خرچ کریں۔ تو اس وقت کے پیسے کے برابر بھی نہیں ہو گا۔.....“

اگر احباب جماعت سزور ارشادات کو بغور مطالعہ فرمائیں۔ تو باسانی اندازہ لگا سکیں گے۔ کہ حضور کی دوسری اپیل ہم سے کیا مطالبہ کرتی ہے۔ صرف اور صرف یہ کہ جہاں احباب رسالت کی خریداری قبول فرمائیں۔ وہاں ذی استطاعت اصحاب عطایا بھی ارسال فرمائیں۔ تاخیر وہی رسالہ بھجوا جائے۔ رسالہ کی سالانہ قیمت صرف دس روپے ہے۔

موصی احباب کے لئے

سیکرٹری صاحب مجلس کارپرداز بریلوآفت زلیخا کے لئے ضروری حساب ۱، جن موصیوں کی طرف سے ۱۰۰ روپے کی آمد کا فارم موصول ہوتا جا رہا ہے۔ ان کو سالانہ حساب بھیجا جا رہا ہے۔ جو لوگ تقابلاً داروں۔ ان کو چاہئے کہ تقابلاً بہت عبادت فرمائیں۔ یا اپنی صفوری ظاہر کر کے تقابلاً ادا کر لیں۔ اس لئے قسط جو بڑی کر کے مجلس کارپرداز کی منظوری حاصل کر لیں۔ کیونکہ حد درجہ کا یہ قاعدہ ہے کہ جس موصی کے ذمہ چھ ماہ یا اس سے زیادہ عرصہ کا تقابلاً ہو۔ تو اس کی وصیت منسوخ کر دی جائے۔

۲، بحث آمد کا پتہ کرنا اور ایک مہینہ کے اندر اندر واپس کرنا ہر موصی کے لئے ضروری ہے۔ اگر وہ اس سے قراور دیا ہے۔ اور یہ فارم سال گزار جانے کے بعد پتہ کرنا یا جانا ہے۔ اس لئے ہر موصی کو اپنی آمد کا حساب رکھنا چاہئے۔ تاکہ سال کے گزرنے کے بعد اپنی آمد آسانی سے فارم پر درج کر سکیں۔ اس کے لئے ہم نے ایک کارڈ بھی بھیجا ہوا ہے۔ جس پر موصی اپنے جزدہ کا حساب رکھ سکتا ہے۔ یہ کارڈ دفتر سے مفت دیا جاتا ہے۔ ہم نے کوشش تو کی ہے۔ کہ یہ کارڈ ہر ایک موصی کو پہنچا دیا جائے۔ اگر کسی کو نہ ملا ہو۔ تو دفتر سے منگوائیں۔

مصباح ہر احمدی گھرانہ میں پہنچنا ضروری ہے

اس لئے کہ

۱، اس میں حضرت المصلح الموعود علیہ السلام کے بصرہ العزیز کا وہ درس قرآن شامل ہوتا ہے۔

۲، اس میں سلسلہ کے جید علماء اور شہسواروں کے مفاہیم شامل ہوتے ہیں۔

۳، عورت کے متعلق اسلامی احکام کو واضح کیا جاتا ہے۔ ۴، مذہبی۔ معاشرتی اور تمدنی معلومات پیش کی جاتی ہیں۔ جن سے موجودہ موصیوں

فنا و میں ہر احمدیوں کو آگاہ ہونا ضروری ہے۔ اس آپ اس کی خریداری میں تعاون فرمائیں۔ خود خریدار نہیں اور دوسروں کو خریدار بنائیں۔

۱۰ بھڑا بھڑا ہے اس حکم میں مختلف ذلتوں کا حالہ رکھتے رکھتے ہوئے ایک جامع تعلیم دی ہے۔ مگر انجیل میں ان سب باتوں کو نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ یہ قرآن کریم کی تعلیم ہی۔ جامع کامل قابل عمل اور اعلیٰ ہے۔ دنیوی نہیں۔

اپنی اولاد اور جان سے زیادہ عزیز ہونے پر بیسیوں ایسے لوگ دیکھے گئے ہیں۔ جنہوں نے باوجود مال و زر مونس کے۔ اپنے اولاد کے لئے کوئی دوا یا ٹنگ منگا کر نہ دی۔ اور وہ ان کے لئے

تڑپ تڑپ کر رہ گئی۔ تو ایسے لوگوں کے لئے فرمایا کہ اپنے اموال کو بھی خدا تعالیٰ کی محبت پر مقدم نہ رکھو۔ ورنہ کبھی بھی کا اعلیٰ مقام نہ پا سکو گے۔

بعض لوگ اس طبیعت کے ہوتے ہیں۔ کہ وہ اپنے ملک اور وطن کی خدمت کو اپنی برائیک پتیر پر مقدم سمجھتے ہیں۔ اور ان کا لہو ہی حب الوطنی میں اٹھایا جاتا ہے۔ جیسا کہ ہمارے ملک میں ہجرت کے زمانہ میں ہزاروں لوگ اپنی اولاد چھوڑ کر اموال چھوڑ کر ملک کی محبت کے نام پر ملک بدر ہو گئے۔ ایسے لوگوں کے لئے فرمایا کہ تمہیں اپنے وطن اور گھر جڑ سے زیادہ پیار سے پس۔ تو تم بھی مومن نہیں ہو۔

قرآن کریم نے عدل کی یہ حقیقتی تشریح فرمائی ہے۔ اب اس تقریب کے مقابلہ میں۔ ساری ساری عقل اور ساری جان و مال کی بات کیا حقیقت رکھتی ہے؟

مئی کے اس حکم کا دوسرا حصہ یہ ہے دوسرا اس کی ماتم یہ ہے کہ اپنے بڑے دوست سے اپنے برابر محبت رکھو۔ اول تو یہی خلاف عقل ہے کہ اس حکم کو اپنے کی مانند قرار دیا جائے۔ بیشک یہ ضروری حکم ہے۔ مگر اسے اپنے حکم کی مانند قرار نہیں دیا جاسکتا۔ خدا تعالیٰ ہر حال مقدم ہے

مانند ماننے کا تو یہ مطلب ہے کہ اگر کبھی خدا تعالیٰ کا حکم اور پڑوسی کی خواہش ٹکرائیں تو ہم باقیہر ہاتھ رکھ کر بیٹھ جائیں۔ اور کہیں کہ وہ دونوں برابر ہیں۔ یہ بھی دیکھا جیسا ہے اور وہ بھی۔ ایک کو دوسرے پر کسی طرح ترجیح دیا جائے۔ اور پھر یہ حکم ہی عدل سے اور نہیں جاتا کیونکہ اس میں ہر شخص کو یہ حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ اپنے بڑے دوست سے اپنے جیسی محبت کرے۔ تو گویا یہ وہ پہلا مقام ہے۔ جس کو اسلام نے عدل قرار دیا ہے۔ یا زیادہ سے زیادہ احسان کا مقام ہے۔ مگر اسلام اس مقام سے انسان کو اوپر نہ جاتا ہے۔ اور فرماتا ہے کہ نہ صرف تم عمل کرو اور نہ صرف احسان کرو۔ بلکہ تمہاری نیت انسان سے ایسا سلوک کرو جس میں کسی قسم کی ریاء یا بے نیکی کا شائبہ نہ ہو۔ جس طرح مال اپنے بچے سے محبت کرتی ہے۔ وہ اسے اپنے برابر نہیں پابندی۔ بلکہ اپنے آپ کو اس کے آرام کے لئے فرمایا کرتی ہے۔ اس کے علاوہ قرآن کریم نے اس آیت میں نیکی اور بدی کے جو مدارج بیان فرمائے ہیں۔ اور پھر ان کی ترتیب بیان فرما کر اس کے صحیح کارنامہ بتائی گئی ہے۔ وہ انجیل میں کہاں؟ ۱۰

بعض لوگ اپنے قبیلہ اور نذران کو سب پیڑوں پر ترجیح دیتے ہیں۔ ان کے لئے عشق و شکر کا لفظ فرما کر توجہ دلائی۔ کہ سب تک اللہ تعالیٰ کو پابند ہے۔ یعنی زیادہ نہ پابند ہو گے۔ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔

بعض لوگ اپنے قبیلہ اور نذران کو سب پیڑوں پر ترجیح دیتے ہیں۔ ان کے لئے عشق و شکر کا لفظ فرما کر توجہ دلائی۔ کہ سب تک اللہ تعالیٰ کو پابند ہے۔ یعنی زیادہ نہ پابند ہو گے۔ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

بعض ایسے تخیل ہوتے ہیں کہ جنہیں وہ پہلے

اسلام کی فتح عظیم

مسٹر ڈوئی آف امریکہ کے متعلق پیشگوئی کی بعض حدیثیں

(۱) اہمہ خاندان (۱۹۵۲ء)

امریکہ کے ایک شخص ڈاکٹر ڈوئی نے جب اسلام پر ایک حملے کئے۔ اور حضرت علیؑ علیہ السلام کے عاقبت صادق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عزت پر جس میں آئی اور آپ نے خدا سے خبر پانچ ڈوئی کی موت کی پیشگوئی کی، اس کی تفصیل کے لئے حضور کی تعریف حقیقۃ الوحی کا مطالعہ فرمائیے:

بارے لئے یہ امر صحت اور اذیاد ایمان کا موجب ہے کہ ہمارے بواہر حضرت جناب چوہدری فیصل احمد صاحب نامہ مبلغ اہمہ کی طرف سے ملک میں بیٹھ کر اس پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر اپنی تحقیق کو پیش کر رہے ہیں جزا ہم اللہ احسن الجزاء

(۱)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نشانہ اور پیشگوئیوں میں سے ڈوئی کی موت کا نشان ایک خاص امتیاز رکھتا ہے۔ یہ پیشگوئی ان پیشگوئیوں میں سے ایک ہے جس کا ظہور صرف ہندوستان تک ہی محدود نہ تھا۔ بلکہ اس کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تمام دنیا کے لئے ایک نشان قرار دیا۔ اور اعلان فرمایا کہ خدا قائل اس نشان کو داس لئے ظاہر کرے گا کہ تا وہ یہ گوہی دے کہ یہ عاجز جرم کو تمام توہین گالیاں دے رہی ہیں اس کی طرف سے ہے۔ یہ وہ نشان ہے جس کو حضرت اقدس نے "فتح عظیم" قرار دیا اور جس کی اشاعت قبل از وقت مشرق و مغرب میں نہایت کثرت کے ساتھ خود دشمن کے ذریعہ سے ہوئی۔ اور جس کے ظہور کے بعد دشمن نے بھی اس کی عداوت کو تسلیم کیا۔ یہ وہ نشان ہے جس میں مقابلہ بعض دہانوں کے درمیان نہیں تھا۔ بلکہ دو بڑے مذاہب کے پہلوؤں نے اپنے مذہب کی صداقت پر خدا سے تعلق کو ثبوت کے طور پر پیش کیا۔ اور خدا کے قدموں کی چٹکت ہوئی واضح حجتی نے باہدایت ثابت کر دیا کہ ان المذہبین عند اللہ الاسلامیہ اور کہ وہ مسیحیہ یسیتہ غیر الاسلامیہ دیناً خالصین یقبل منہ کہ خدا قائل کے نزدیک حقیقی اور کامل دین صحت اسلام ہے۔ اور اس کے مقابل پر سب دوسرے محض جھوٹے باطل اور ناقابل قبول ہیں۔

(۲)

اعلان مباہلہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس

پیشگوئی کا اعلان سنسلائے اور سنسلائے میں ایک جہت کے ذریعہ فرمایا جس کی تفصیل حضور نے حقیقۃ الوحی کے ترجمہ میں بیان فرمائی ہے۔ حضور نے یہ چھی اشتہار انگریزی ۲۳ اگست سنسلائے کے طور پر شائع فرمایا۔ اور اس میں ڈوئی کو مباہلہ پر بلاتے ہوئے فرمایا کہ "میں عمر میں تتریس برس کے قریب ہوں اور ڈوئی جیسا کہ وہ بیان کرتا ہے پچاس برس کا جو ابلیس ہے۔ لیکن میں نے اپنی عمر کی کچھ پروا نہیں کی۔ کیونکہ اس مباہلہ کا فیصلہ عمر کی حکومت سے نہیں ہوگا۔ بلکہ خدا جو احکم الحاکمین ہے وہ اس کا فیصلہ کرے گا۔ اور اگر ڈوئی مقابلہ سے بھاگ گیا۔ تب بھی یقیناً سمجھو کہ اس کے شیون پر جلد تر ایک آفت آنے والی ہے"

اشتہار کا نہ صرف ہندوستان بلکہ یورپ اور امریکہ کے اخبارات میں بھی ذکر ہوا حقیقۃ الوحی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے امریکہ کے بیس بیس اخبارات کا حوالہ دیا ہے۔ جنہوں نے اس اعلان مباہلہ کا ذکر کیا اور فرمایا کہ یہ اخبار وہ ہیں جو صرف ہم تک پہنچتے ہیں اس کثرت سے معلوم ہوتا ہے کہ سید کو لو اخباروں میں یہ ذکر ہوا ہوگا۔ پھر اس امر پر ہر تصدیق ثبوت کرنے کے لئے بد قسمت ڈوئی اس کے علم سے بے خبر نہیں رہا۔ خود اس نے اپنے اخباریہ ذات بتلایا *Journal of Healing* میں اس پیشگوئی کا ذکر کیا۔ اور نہایت حد تک واصل کے ساتھ حضرت اقدس کو "ہندوستان

کا ایک بر وقت موعود مسیح کے طور پر مخاطب کر کے یہ بھلا کہ "ہم کیا تم خیال کرتے ہو کہ میں چھوڑوں اور تمہیں کا جواب دوں گا۔ اگر میں ان پر اپنا پاؤں رکھوں۔ تو میں ان کو پھیل کر مار ڈالوں گا"

اور اس طرح سے ڈوئی نے خود اپنے آپ کو خدا کی تقدیر کا نشانہ بنا لیا

(۳)

پیشگوئی کا ظہور

سنسلائے ڈوئی کے انتہائی عروج کا زمانہ تھا۔ اور یہاں کہ آگے بیان کیا جائے گا اس وقت امریکہ تک اس بات کا تصور بھی نہ کر سکتے تھے کہ ڈوئی کا انجام ذلت اور دکھ اور حسرت کا انجام ہوگا۔ یہ وہ زمانہ تھا۔ جب ملک بھر کے اخباروں میں اس کی گامیانی کی دعوت ملتی تھی خدا قائل کے نوشتوں کو پورا پورے ذہن نہ تھی۔ صرف چار سال ہی بعد پچ ۱۹۵۲ء کے پہلے نصف میں یہ شخص نہایت درجہ نامہ ادبی اور محبت کے ساتھ مر گیا۔ اس کے مرنے پر پھر امریکہ پر اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کو دہرایا اور دینی زبان سے اعتراف کیا کہ ڈوئی کی موت محمدی مسیح کی فتح ہے۔ جس کو اس بد نصیب شخص نے چھوڑا اور کھیلنے سے تشبیہ دے کر کھیل دینے کی عمل کی تھی۔ ان اخباروں کے حوالے اور اقتباسات بھی امدیہ لٹریچر میں متعدد بار چھپ چکے ہیں۔

(۴)

فتح عظیم کی تفصیل

یہ پیشگوئی اپنی تمام جہات میں نہایت واضح اور صاف پیشگوئی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ڈوئی کو مباہلہ کے لئے بلایا۔ مگر ساتھ ہی یہ بھی اعلان فرمایا کہ اگر ڈوئی مقابلہ سے بھاگ گیا۔ تو تب بھی اس کی ہلاکت مقدر ہے۔ اور خود ڈوئی ہی نہیں۔ بلکہ اس کے ساتھ ہونے والے شہرہ جھوٹے بھی جلد تر ایک آفت آنے والے ہیں۔ پیشگوئی کے الفاظ ظاہر کرتے ہیں۔ کہ اگرچہ ڈوئی کو مقابلہ کے لئے بلایا گیا۔ مگر امکان ہی تھا کہ وہ مقابلہ سے بھاگ جائیگا۔ مگر اس کے بھاگنے کے باوجود بھی یہ ہلاکت اس سے نہ ٹھٹھے گی۔ اور نہ صرف وہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہی ذلت کی موت پر مر گیا بلکہ اس کی موت سے بھی بدتر اس کے تہمت کر وہ شہر پر آفت آنے کی چنانچہ یہ پیشگوئی صرف سحرت انہی تفصیل کے ساتھ پوری ہوئی۔

پہلے ڈوئی نے مباہلہ سے انکار کیا۔ پھر اس کے شہرہ جھوٹ پر آفت آئی۔ اور اس نے خود اپنی آنکھوں سے اس عداوت کو گواہ بنا دیا جس کی تہمت میں اس نے ساری عمر صرف کر دی تھی اور تمام ذلتوں کا مشاہدہ کرنے کے بعد محمدی مسیح کی زندگی میں ہی اپنے انجام کو پہنچا

(۵)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں بجز باہمی

ڈوئی کی دیدہ دہنی کا ذکر کرتے ہوئے قلم رکھا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی گندہ دہنی پر آگاہ ہو کر تھر تھر فرمایا۔ "یہ شخص اسلام کا تخت درجہ پر دشمن تھا۔ اور حضرت سیدنا سلیمان و ادم صلی اللہ علیہ وسلم و امام الطہین جناب تقدس تاب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو کذاب اور مرتد ہی خیال کرتا تھا۔ اور اپنی خانت سے گندہ گالیاں اور عرش نکالتا ہے آجناہ کو یاد کرتا تھا۔ غرض بعض دین ستین کی وجہ سے اس کے اندر سخت ناپاک خصلتیں موجود تھیں۔ اور یہ کہ خنزیروں کے آگے موتیوں کی کچھ قدر نہیں رہی اس وہ توحید اسلام کو بہت ہی حقارت کی نظروں سے دیکھتا تھا۔ اور اس کا استیصال چاہتا تھا"

(تمتہ حقیقۃ الوحی ص ۱۱)

سیدنا سلیمان رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم (ذواء ابی داؤد) کے متعلق اس شخص کی بدگوئی بلاشبہ اس قدر تکلیف دہ ہے کہ ایک مرد مومن کا خون کھولنے لگتا ہے۔ کوئی وجہ نہ تھی کہ مرسل ذرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے پیارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و محبت کے تحفظ میں سینہ سپر نہ ہوتے۔ اس بلذبان شخص نے اپنے مزیدوں کو خطاب کرتے ہوئے کہا نقل کفر کفر نہ باشد

"میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھوٹوں کا نفرت کے ساتھ تصور کرتا ہوں و غاک بدین، اگر میں ان کو (جھوٹوں کو تسلیم کر لوں تو پچھے یہ ماننا پڑے گا کہ اس صحیح میں باخدا کھا زمین کے کسی قطرہ پر ایک عورت بھی ایسی نہیں جو لافانی روح رکھتی ہو۔ پچھے یہ تسلیم کرنا ہوگا۔ کہ حق عورتیں محض وحش جانور ہو۔ جو ایک کلمہ (باقی ہے)

ایران روس سے ساز باز نہیں کی ہو

تہران ۸ اپریل۔ وزیر خارجہ ایران حسین فاطمی نے بتایا کہ یہ خبر غلط ہے کہ امریکہ نے برطانیہ کی طرف سے ایران کے خلاف کیے۔ امریکہ ایران کی امداد نہیں کر سکتا اس لئے ایران روس کی حمایت نہیں کر سکتا۔ انہوں نے کہا کہ ایران کی خارجہ پالیسی وہی ہے۔

حیدرآباد میں صحت و صفائی کا پروگرام

حیدرآباد سندھ ۸ اپریل۔ یہاں منگل کو یوم عالی صحت منہایا گیا۔ شہر میں خوب صفائی کی گئی۔ سیریا کے انسدادی دستے سرگرم عمل رہے۔ علم کے ذریعہ طلباء اور عوام کو صحت مند رہنے کا درس دیا گیا۔ ٹیبلٹوں سے سوسائٹس سندھ اور مقامی سول سرجن نے تقریریں کیں۔

مسٹر ولس ڈھاکہ جائیں گے

ڈھاکہ ۸ اپریل۔ مسٹر جی ایم ولس ڈاکٹر کوٹلیو پلان برائے جنوب مشرقی ایشیا جو پاکستان صدارت کا دورہ کر رہے ہیں۔ ۱۰ اپریل کو ڈھاکہ پہنچیں اور چھ روز کے اندر صوبائی ترتیبی منصوبوں کا جائزہ لیں گے۔ آپ چائنگ نام دہیرہ ہوتے ہوئے ۱۶ اپریل کو رٹون چلے جائیں گے۔

روس میں سیاہوں کے داخلہ پر پابندی ختم کر دی جائے گی

کوئن بیکن ۸ اپریل۔ مسلم ہونے کے روسی حکومت ان پابندیوں کو ختم کرنے پر سیدھی گئے جو سرگرمی ہے جو اس وقت روس کی سیر کرنے والوں پر لگی ہوئی ہے۔ روس کے سیاہوں کی جماعت کے ایک ترجمان نے کہا کہ روسی حکومت عنقریب سیاہوں کے داخلے پر عائد کردہ پابندیاں ختم کر دے گی۔

اسلام کی فتح عظیم (بقیہ صفحہ ۶)

یا ایک روز کے لئے کھولنے کے طور پر استعمال ہو سکیں۔ اور کہ تمہارے وجود کو کوئی ابدیت حاصل نہیں ہے۔ اور جب وحشیانہ شہوت والے دندنے تم سے اپنی خواہش پوری کر لیں۔ تو تم کوئی موت سراؤں۔ بس یہ تمہارا انجام ہے۔ یہ ہے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کا مذہب "اس نیکوئی میں آگے چل کر آستانہ دینی نے کہا۔" محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے مذہب میں عیسائی ایک مشرک کا درجہ رکھتا ہے۔ اس فقرے کے بعد ڈوٹی نے نہایت ہنستاہن گالی دی اور یہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق طعن کی ہے۔ ان فقروں کو عمداً نقل نہیں کر رہے۔" (انروز آف ہیٹنگ)

اسلام سے گہری عقیدت خود اعتمادی کھدے والی ایک باعمل قوم

باشندگان پاکستان کے متعلق مہمری صحافی کے تاثرات

مصر کے ممتاز اخبار "البلاغ" کے مدیر اعلیٰ مسٹر محمد عبدالقادر حمزہ نے ایک مقالہ میں بتایا کہ پاکستان میں نے اسلام سے گہری عقیدت اور خود اعتمادی رکھنے والی ایک باعمل اور پرجوش قوم دکھائی۔ مسٹر حمزہ نے لکھا ہے۔ کہ میں نے دو شاندار صحافیوں کا مشاہدہ کیا۔ اول یہ کہ پاکستانیوں کو اپنے ملک پر بڑا فخر ہے۔ ایک شاندار ترین مہکتی کیفیت سے اس کی ابتدا ہونے کے باوجود پاکستانی اپنی ناداری کو چھپاتے نہیں ہیں۔ ان کا کہنا ہے۔ کہ یہ ہندوستان کی پالیسی کا نتیجہ ہے۔ اور اس سے خود اپنے پیروں پر کھڑا ہونے کے لئے ہمارے ادارہ میں اندونیدہ استحکام پیدا ہوتا ہے۔ پاکستانی اسے معنی ایک عارضی دور سمجھتے ہیں۔

اسلام پر اعتقاد

اگر پاکستانیوں کو اسلام پر اپنی قسمت اور زندگی پر نیکو خیالوں سے متاثر کرنا مقصود ہے تو انہیں اپنے مشرک و جہود پر گہرا عقائد نہ ہوتا۔ اگر پاکستان کے کروڑوں باشندوں کو خود اپنی ذات اور اسلام میں اس اصول پر اعتقاد نہ ہوتا۔ جو ان کی صدی عیسوی کی طرح آج بھی مسلمانوں کی سالمیت برقرار رکھنے کا ضامن ہے۔ تو پاکستان میں کیونرم کے لئے بہت سزاگار فضا ہوتی۔ بقا کر اس کی وجہ سے ان کے فکرو عمل میں کیونرم کے لئے کوئی کشش ہی نہیں رہتی۔ وہ بہت اور اعتماد کے ساتھ تمام اندرونی دیرینی خطرات کا مقابلہ کرنے کا مستحکم ارادہ رکھتے ہیں۔

قومی استقامت

مسٹر حمزہ آگے چل کر لکھتے ہیں کہ "دوسرا سبب وہ قوت اور استقامت ہے جس کا پاکستانی عوام نے اپنی بقا کی جدوجہد میں ظاہر کی پاکستان میں تقسیم ملک کے وقت جو صورت حال تھی۔ اس کا تصور کرنا بھی مشکل ہے۔ اور اس حالت کا ملک کی موجودہ حالت سے مقابلہ کیا جا سکتا ہے اس وقت پاکستانی عوام جائے پناہ۔ غذا۔ روپیہ اور ایک ایسی حکومت سے بھی محروم تھے۔ جو ان کی حفاظت کر کے پاکستان کو ہر کام بالکل نئے سرے سے کرنا اور سرکاری دفاتر کے لئے ضروری عملہ فراہم کرنا پڑا۔ پاکستان قائم ہونے کے وقت اس ملک کے باشندوں کو ان تفرقہ انگیز عناصر کا کوئی علم نہ تھا۔ جنہوں نے اس کے خلاف ایک عمدہ محاذ بنایا۔ بیک ایک ایک ملک کو سرحد کے دونوں طرف قتل و غارت کا اور لاکھوں محتاج اور فاقہ زدہ مہاجرین کی آمد کا بیزگشتیر کا مشہد بھی درپیش ہو گیا۔ جو مشرقی ملک کا بلاگ قائم کرنے کا داہمی خارج ہے۔

مسٹر حمزہ نے یہ بھی لکھا ہے کہ پاکستان کو دیگر

شہر تھیں جو معاد جلد ملنے لگے گا

نئی دہلی ۸ اپریل۔ عبارت کے وزیر آباد کاری سٹراٹجی پر شدت دینے کے آج پارلیمنٹ میں بتایا۔ کہ ۲۱ مارچ تک ۲۴ لاکھ ۲۸۶ ہزار افراد کے دعویٰ کی تصدیق کی جا سکتی تھی۔ یہ لوگ مغربی پاکستان میں اپنی جائیدادیں چھوڑ کر عبارت آئے ہیں۔ انہوں نے کہا۔ کہ لیسن لوگوں کے دعویٰ کی تصدیق نہیں ہو سکی۔ ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ ان کی وزارت نے شہر تھیں جو معاد کا سامنا دینے کی ایک اسکیم بنائی ہے جس پر حکومت غور کر رہی ہے۔ یہی یہ منظور ہو جائیگی۔ شہر تھیں جو معاد دینے کا کام شروع ہو جائیگا۔

وزیر اعظم کی پریس کانفرنس

غداً قتل کے اسباب کا ذکر کرتے ہوئے الحاج خواجہ ناظم الدین نے کہا۔ اس کا خاص سبب بانی کی کمی ہے۔ جس کی ابتدا ۱۹۴۷ء میں خشک سالی سے ہوئی۔ ۱۹۴۹ء میں بانی کی قتل اور زیادہ بڑھ گئی اور بالخصوص فصل رسیج کی تخریبی کے وقت ان ہزاروں میں قتل بہت زیادہ رہی۔ جن میں ہندوستان سے پانی آتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ کاشت کار قبہ کھٹ کر بہت کم رہ گیا۔ آپ نے کہا۔ قتل کے لیسن معمولی اسباب تھے۔ مثلاً ڈیڑھ لاکھ ڈھیرہ اندوڑی اور نا جائز برآمد۔ لیکن بانی کی قتل کے مقابلے میں انہیں چند ان اسبت حاصل نہیں ہے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ بھری پانی کے متعلق ہندوستان سے جو حیکم حاصل رہا ہے۔ عالمی بینک کے ذریعے سے اس سلسلے میں کوئی مفید سمجھوتہ ہو جائیگا۔ عالمی بینک نے یقین دلایا ہے۔ کہ تک بینک کی واسطت سے اس میں بڑے پورے پرتا رہے گا۔ طرف بانی کی فراہمی میں کوئی کمی نہیں کریں گے۔ چنانچہ امید مند صحتی ہے۔ کہ اس قضیہ کا مفید حل معلوم کرنے میں عالمی بینک کو کوششیں بار آور ثابت ہوں گی۔ جن سے دونوں کو کافی فائدہ پہنچے گا۔ آپ نے دوران تقریر میں اناج بڑھانے اور قلت کو مستقل طور پر ختم کرنے کے لئے لیسن طویل المیعاد منصوبوں پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اس سوال کے جواب میں کہ کیا ضرورت پڑنے پر دو دہے سے بھی گہروں حاصل کرنے کی کوشش کی جا سکتی۔ آپ نے فرمایا۔ میں ہر ممکن ذریعے سے گہروں حاصل کر دوں گا۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے یقین دلایا کہ اس امر کے باوجود کہ کچھ عرصہ گہروں میں در آمد کیا جا سکتا۔ حکومت نرنہ نہیں بڑھا سکتی گی۔

تسریاق اٹھا۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۸/۲ پے۔ مکمل کورس ۲۵/۱ روپے۔ دواخانہ نور الدین جو دراصل بلذنگ

پاکستان اور بھارت کے درمیان کاروبار چلانے کے متعلق گفت و شنید

کراچی ۸ مارچ - معلوم ہوا ہے کہ پاکستان سسٹم کے نفاذ کے لیے بین الاقوامی معاہدہ کی توثیق کا اعلان ہونے کے بعد بھارت اور پاکستان کی حکومتوں کے درمیان کاروبار چلانے کے متعلق گفت و شنید شروع ہو گئی ہے۔

توقع ہے کہ کئی ماہوں کے بعد کراچی اور ممبئی میں پاکستان سسٹم کے نفاذ کے متعلق گفت و شنید شروع ہوگی۔

پاکستان اور بھارت کے درمیان کاروبار چلانے کے متعلق گفت و شنید شروع ہونے کے بعد پاکستان اور بھارت کے درمیان کاروبار چلانے کے متعلق گفت و شنید شروع ہوگی۔

پاکستان اور بھارت کے درمیان کاروبار چلانے کے متعلق گفت و شنید شروع ہونے کے بعد پاکستان اور بھارت کے درمیان کاروبار چلانے کے متعلق گفت و شنید شروع ہوگی۔

تہران میں پھر فساد!

تہران ۸ مارچ - آج وسطی تہران میں ڈاکٹر محمد تقی مصدق کے حامیوں اور ان کے مخالفین کے درمیان خونخوار جدوجہد ہوئی۔

پولیس نے فساد کو روکنا نہیں سکا اور فساد بڑھ گیا۔

پولیس نے فساد کو روکنا نہیں سکا اور فساد بڑھ گیا۔

پولیس نے فساد کو روکنا نہیں سکا اور فساد بڑھ گیا۔

تعلیمی ترقی کے منصوبوں پر نئے تعلیمی سال کے آغاز پر توجہ دینا

کراچی ۸ مارچ - معلوم ہوا ہے کہ نئے تعلیمی سال کے آغاز پر توجہ دینا اور اسکولوں کے کامیابیوں کے بارے میں غور کرنا ضروری ہے۔

تعلیمی ترقی کے منصوبوں پر نئے تعلیمی سال کے آغاز پر توجہ دینا اور اسکولوں کے کامیابیوں کے بارے میں غور کرنا ضروری ہے۔

تعلیمی ترقی کے منصوبوں پر نئے تعلیمی سال کے آغاز پر توجہ دینا اور اسکولوں کے کامیابیوں کے بارے میں غور کرنا ضروری ہے۔

عصر امریکہ سے فنی معاہدہ کرے گا

قاہرہ ۸ مارچ - مصری وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ حکومت مصر امریکہ سے فنی معاہدہ کرنے میں کوئی قناعت محسوس نہیں کرتی۔

اگر مناسب شرائط مل سکیں تو مصر امریکہ سے اس قسم کا معاہدہ کرے گا۔

بھارت کیونٹریٹ میں کمی کے سبب بھارت نے امریکہ سے اس قسم کا معاہدہ کرنا نہیں چاہتا۔

بھارت کیونٹریٹ میں کمی کے سبب بھارت نے امریکہ سے اس قسم کا معاہدہ کرنا نہیں چاہتا۔

جاپان اور پاکستان کے درمیان سمجھوتہ ہونے کی امید

ٹوکیو ۸ مارچ - جاپان کے حکمراں نے پاکستان اور جاپان کے درمیان باقاعدہ تجارتی تعلقات شروع ہونے کی امید ظاہر کی۔

جاپان اور پاکستان کے درمیان باقاعدہ تجارتی تعلقات شروع ہونے کی امید ظاہر کی۔

جاپان اور پاکستان کے درمیان باقاعدہ تجارتی تعلقات شروع ہونے کی امید ظاہر کی۔

ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی سے توجہ دینا

قاہرہ ۸ مارچ - اپنی پانچویں اجلاس میں اشتیاق حسین قریشی کا اظہارِ عقیدت ہوئے ہیں۔

اشتیاق حسین قریشی کا اظہارِ عقیدت ہوئے ہیں۔

اشتیاق حسین قریشی کا اظہارِ عقیدت ہوئے ہیں۔